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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012 рр.) 

 
Науковий шлях Дмитра 

Мусійовича почався з навчання в 

аспірантурі Українського інституту 

економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва 

та захисту кандидатської дисертації у 

1967 році на тему «Планування, облік 

витрат і калькуляція собівартості 

продукції в колгоспах». У тому ж році 

науковець був прийнятий на посаду 

доцента кафедри бухгалтерського 

обліку Полтавського 

сільськогосподарського інституту. З 

1974 р. по 1988 р. працював 

проректором інституту з навчальної 

роботи, а з 1994 р. - завідувачем кафедри бухгалтерського обліку.  

У 2001 р. професор Фесенко був обраний головою Полтавського 

регіонального відділення Федерації бухгалтерів, аудиторів і фінансистів 

АПК України. Успіхи у 

науковій та навчально-

методичній роботі 

Дмитра Мусійовича 

відмічені багатьма 

відзнаками, зокрема: 

Заслужений працівник 

вищої школи 

Української РСР (з 

1986 р.); член 

Методичної Ради з 

бухгалтерського обліку 

та звітності 

Міністерства аграрної 

політики України.  

Як учасник та 

ветеран Другої світової війни, Фесенко Д. М. неодноразово був 

нагороджений медалями та відзнаками, а за період трудової діяльності - 

відзначений нагородою «За доблесну працю». З під його пера вийшло 

більше 180 науково-методичних праць і розробок (зокрема 28 підручників 

і посібників). 
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VIІ Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція «Актуальні 

проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в 

соціально-орієнтованій системі управління підприємством». 

 

28 березня 2024 року працівники кафедри обліку і оподаткування 

факультету обліку та фінансів Полтавського державного аграрного 

університету організували і провели VIІ Всеукраїнську науково-практичну 

інтернет-конференцію «Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, 

аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління 

підприємством», присвячену пам’яті професора, заслуженого працівника вищої 

школи Фесенка Дмитра Мусійовича. 

Цього разу захід об’єднав близько 500 учасників з 80 закладів вищої освіти 

України, близько 450 тез доповідей було надіслано для публікації у десяти 

тематичних рубриках, як от: 

1. Бухгалтерський облік, контроль, аудит.  

2. Управлінський облік і бізнес-аналітика. 

3. Оподаткування діяльності підприємств. 

4. Фінанси, банківська справа, страхування. 

5. Економічний розвиток та управління інноваційно-інвестиційною 

діяльністю підприємства.  

6. Менеджмент і бізнес-адміністрування.  

7. Туризм і готельно-ресторанна справа.  

8. Маркетинг і логістика. 

9. Математичні методи, моделі та інформаційні технології в економіці.  

10. Компетентнісний підхід в підготовці фахівців обліково-економічного 

профілю. 

Модераторами зустрічі були Канцедал Наталія Анатоліївна, завідувачка, 

професорка кафедри обліку і оподаткування, та Лега Ольга Василівна, 

професорка кафедри обліку і оподаткування. 

З вітальним словом до учасників конференції звернулися Аранчій 

Валентина Іванівна, к. е. н., професорка, перша проректорка Полтавського 

державного аграрного університету, та Безкровний Олександр Валентинович, 

декан факультету обліку та фінансів, які наголосили на важливості збереження 

ліпших традицій міжуніверситетської співпраці та наукової активності в умовах 

воєнного стану. 

З вітальним словом також виступили Драчук Юрій Захарович, професор 

(Академія економічних наук України), Прокопишин Оксана Степанівна, к. е. н., 

доцентка, доцентка кафедри обліку та оподаткування (Львівський національний 

університет природокористування), Рилєєв Сергій Володимирович, к. е. н., 

доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування (Чернівецький 

торговельно-економічний інститут Державного торговельно-економічного 

університету). 

Під час роботи конференції було заслухано доповіді: 

«Донація крові: документальний супровід надання соціальних гарантій 
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працівникам та студентам», доповідачка – Канцедал Наталія Анатоліївна, 

завідувачка, професорка кафедри обліку і оподаткування, к. е. н., доцентка 

(Полтавський державний аграрний університет); 

«Організація обліку гуманітарної допомоги в умовах воєнного стану в 

Україні», доповідачка – Нездойминога Олена Євгеніївна, к. е. н., доцентка, 

доцентка кафедри обліку і оподаткування (Полтавський державний аграрний 

університет); 

«Ринок банківських вкладень домогосподарств в умовах війни в Україні», 

доповідачка – Кічурчак Маріанна Василівна, д. е. н., професорка, професорка 

кафедри економіки України (Львівський національний університет імені Івана 

Франка); 

«Окремі аспекти застосування хмарних технологій в сфері бухгалтерського 

обліку», доповідачка – Фербей Галина Михайлівна, здобувачка 4 курсу 

спеціальності 071 Облік і оподаткування (Чернівецький торговельно-

економічний інститут Державного торговельно-економічного університету). 

Актуальність порушених тем викликала жваву наукову дискусію, до якої 

долучилися онлайн понад 50 учасників. 

Кафедра обліку і оподаткування висловлює вдячність усім 

співорганізаторам, учасникам і представникам наукової спільноти, які попри 

складні умови воєнного стану в Україні активізують зусилля для наукового 

пошуку, публічного обговорення та висвітлення результатів наукової 

діяльності. 

Від імені організаторів та учасників висловлюємо окрему подяку 

Збройним силам України. 

 

Ми - єдиний народ: самоусвідомлений, незламний, волелюбний і 

нескорений. Перемогу наближають для нас Збройні Сили, і всі, хто в цю 

Перемогу вірить! 

Наша боротьба триває, наша віра в краще непохитна!  

 

Ми сильні, ми вільні! Україна переможе! Слава Україні ! 

 

 

З повагою Організаційний комітет!! 
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університету  
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університету  
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Донецький національний університет імені Василя Стуса 

Інститут кормів та сільського господарства Поділля НААН  

Волинська область 
Волинський національний університет імені Лесі Українки 

Луцький національний технічний університет  

 Дніпропетровська область 
ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

Дніпровський державний технічний університет 

Криворізький національний університет 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка» 

Український державний університет науки і технологій 

 Житомирська область 
Поліський національний університет 
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Запорізька область 
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 Івано-Франківська область 
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу  

ПДСГДС ІСГ Карпатського регіону НААН 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника 

 Київська область 
Білоцерківський національний аграрний університет  

Державний податковий університет 

Державний торговельно-економічний університет 

ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України» 

Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана 
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Маріупольський державний університет 

Національний авіаційний університет  

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені 

Ігоря Сікорського» 

Національний транспортний університет 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

Національний університет харчових технологій 

ННЦ «Інститут аграрної економіки» 

ПВНЗ «Європейський університет» 

ПрАТ ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом 

ТОВ «Інститут інноваційної біоекономіки» 

Український науково-дослідний інститут продуктивності агропромислового комплексу  

Університет економіки і права КРОК 

м. Кропивницький 
Донецький державний університет внутрішніх справ 

Інститут сільського господарства Степу НААН 

Центральноукраїнський національний технічний університет 
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ДУ «Інститут регіональних досліджені імені М.І. Долішнього НАН України» 

Львівський інститут Міжрегіональної академії управління персоналом  

Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій імені                 

С.З. Гжицького 

Львівський національний університет імені Івана Франка 

Львівський національний університет природокористування 

Львівський торговельно-економічний університет 

Національний університет «Львівська політехніка» 
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 Одеська область 
Державна установа «Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень Національної 
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 Рівненська область 

Національний університет водного господарства та природокористування 

 Сумська область 

Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка 

Сумський державний університет 

Сумський національний аграрний університет 

Тернопільська область 
Відокремлений підрозділ Національного університету біоресурсів і природокористування 

України «Бережанський агротехнічний інститут»  

Донбаська державна машинобудівна академія  

Західноукраїнський національний університет 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

Чортківський навчально-науковий інститут підприємництва і бізнесу 

 Харківська область 
Відокремлений структурний підрозділ «Вовчанський фаховий коледж Державного 

біотехнологічного університету»  

Державний біотехнологічний університет 

Інститут тваринництва НААН України  

Лозівська філія Харківського автомобільно-дорожнього фахового коледжу, м. Лозова 

Науково-дослідний центр індустріальних проблем розвитку Національної академії наук 

України  

Національна академія Національної гвардії України 

Національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського «ХАІ» 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» 

ПрАТ ВНЗ «МАУП» 

Український державний університет залізничного транспорту 
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професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон 

 

ОПОДАТКУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

Однією з ключових складових доходів державного та місцевих бюджетів є 

податкові внески, які фізичні та юридичні особи зобов'язані достовірно 

визначати та своєчасно сплачувати відповідно до встановлених термінів, 

визначених податковим законодавством. Однак аналіз та контроль за сплатою 

податків свідчать, що досягти цього завдання не завжди вдається. Триває 

тенденція до збільшення податкового боргу, а не його зменшення. Проблема 

податкового боргу для економіки України є надзвичайно актуальною та 

важливою, вимагаючи негайного вирішення [1].  

Негативне зростання податкового боргу в Україні підтверджують дані 

ДПС. На початок 2016 року його розмір становив 48,819 млрд грн, на початок 

2020 року – 124,705 млрд грн, а на початок 2021 року – 104,975 млрд грн. 

Неосновною причиною несплати податків є нестача грошових коштів на 

рахунках платників. Деякі інші причини включають лояльність податкового 

законодавства стосовно несплати податків, декриміналізацію статті 212 

Кримінального кодексу України та списання податкового боргу боржникам [2].  

Пандемія коронавірусу також призвела до зростання податкового боргу 

через негативний вплив на підприємницьку діяльність бізнесу. Враховуючи 

вищезазначене, важливо шукати нові шляхи погашення податкового боргу, 

зокрема, шляхом добровільних, а не примусових заходів. Якщо платник податку 

не реагує на добровільну сплату боргу, держава вправі застосувати примусові 

заходи. Згідно з Податковим кодексом України, стягнення коштів та продаж 

майна платника податків можуть проводитися не раніше, ніж через 30 

календарних днів з дня надіслання (вручення) вимоги [3].  

Оподаткування діяльності підприємств виступає ключовим механізмом 

фінансування держави та місцевих бюджетів, забезпечуючи необхідні ресурси 

для функціонування різноманітних сфер економіки та суспільства. Комплексне 

оподаткування є характерною особливістю цього процесу. Діяльність 

підприємств обтяжена різними видами податків, такими як податок на 

прибуток, ПДВ, акцизи, збори, що утворює складну систему оподаткування, яка 

вимагає уважного розгляду та аналізу. Висока ставка податку на прибуток може 

впливати на конкурентоспроможність підприємств, тому необхідно 

встановлювати розумні ставки та податкові пільги для підтримки ефективного 

використання ресурсів та стимулювання розвитку бізнесу [1].  

Податок на додану вартість визначає цінову політику підприємств та 

впливає на споживчі витрати, визначаючи ціну на товари та послуги для 

кінцевого споживача. Цей інструмент оподаткування має значний вплив на 

споживчу поведінку та формування ринкових цін [4].  

Регулювання через акцизи та мито є ще однією важливою складовою 
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оподаткування. Акцизи та мито використовуються для контролю над 

споживанням конкретних товарів і послуг, а також для забезпечення захисту 

внутрішнього ринку. Глобалізація створює нові виклики для міжнародного 

оподаткування, вимагаючи розробки ефективних методів міжнародного 

податкового планування та співпраці між країнами. Оптимізація податкового 

тиску стає необхідною стратегією для підприємств, які активно використовують 

різноманітні підходи для зменшення податкових витрат та участі у податкових 

консорціумах. Соціальна відповідальність та оподаткування взаємодіють, 

враховуючи соціальні та етичні аспекти оподаткування, що сприяє сталим 

взаємовідносинам підприємств та суспільства [5].  

Цифрова трансформація вносить свої корективи в податкову систему, 

вимагаючи адаптації до нових форматів оподаткування та врахування впливу 

цифрових технологій на бізнес. Інновації в податковому праві стають 

необхідними для відповіді на виклики сучасного розвитку та впровадження 

новітніх технологій, що вимагає постійного оновлення законодавства та гнучкої 

системи оподаткування. Сутність податку на прибуток полягає в тому, що він є 

ключовим елементом оподаткування прибутковості підприємств, обчислюється 

як відсоток від чистого прибутку та може мати різні ставки в різних країнах. 

Податок на нерухомість, акцизи на виведення прибутку, земельний податок та 

інші податки доповнюють систему оподаткування, забезпечуючи додаткові 

ресурси для бюджету та впливаючи на різні аспекти економіки та суспільства. 

Загальна ідея полягає в тому, що оподаткування діяльності підприємств є 

складним та динамічним процесом, який вимагає ретельного вивчення, балансу 

між економічними та соціальними інтересами та постійного вдосконалення 

законодавчої бази. 
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